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Fitt-kedd után Fitt-Város

Nyíregyházán tartott ingyenes órát a napokban Bé-
res Alexandra, ezúttal is megtelt a Continental Aréna
küzdõtere. A tréner a Mozdulj Nyíregyháza! program
Fitt-kedd eseménye keretében érkezett a megyeszék-
helyre, és alaposan megmozgatta a városlakókat.

Mozogni vágyóknak

Mintegy ezer gyerek vett részt a jubileumi, 30. Nyu-
szi futáson. Mivel az idõjárás nem volt kegyes a hús-
véti négynapos ünnep idején, így az új Atlétikai Cent-
rumban rendezték azt meg.

Az Atlétikai Centrum tájékoztatja az érdeklõdõket,
hogy a Közép-Európában egyedülálló létesítmény sza-
badtéri sportpályája nyitva áll minden nyíregyházi la-
kos elõtt. A pálya körül 1 sávos, 508 méteres futókör
található, amely mindennap 6.00 és 20.00 óra között
díjmentesen használható. A pályatestet térvilágítás ve-
szi körül, biztosítva a biztonságos futás élményét. A
pálya mellett szabadidõs kondipark is létesült, amely
szintén mindenki számára elérhetõ.

Május 1-jén egy újabb különleges rendezvény kö-
vetkezik, egész napos sportolási lehetõségekkel, ahol
Rubint Réka tart ingyenes edzést a nyíregyháziaknak.
Sportolók, akadálypálya, izgalmas programok, sztár-
vendégek várják az érdeklõdõket, illetve bio- és egész-
séges ételeket is megkóstolhatunk. (Részletek a 14.
oldalon.)

Jelzõlámpás lesz a nagykörúti balesetveszélyes csomópont
Újabb csomópontfejlesztés kezdõdik, ezúttal a László

utca – Belsõ körút forgalmas, balesetveszélyes kereszte-
zõdésben! – jelentette be múlt héten közösségi oldalán
dr. Kovács Ferenc polgármester.

A László utca Szegfû utca felé vezetõ oldalában a már
meglévõ két egyenesen haladó sáv mellett egy önálló bal-
ra kanyarodó sávot építenek meg Örökösföld irányába,
valamint a László utcán az egyenletes forgalomlefolyás
biztosítása céljából a Belsõ krt. mindkét ágára egy kisívû
jobbra kikanyarodást segítõ lehajtó ágat alakítanak ki. A
László utca – Belsõ körút csomópont minden ágán jelzõ-
lámpás irányítás lesz. A tervezett csomópont több ágán
gyalogos-átvezetést építenek. A csomópont kiépítésével
összefüggõ beavatkozási területeken a járdák és gyalogos-
átvezetések akadálymentesítése is megtörténik.

Örökösföldi keresztezõdések
Ez a beruházás a „ Kerékpárút és csomópont fejlesztés

Nyíregyháza területén II. ütem” címû pályázati program

kivitelezésének folytatása, melyre Nyíregyháza MJV
Önkormányzata bruttó 821,89 millió forint, 100 százalé-
kos, vissza nem térítendõ támogatást nyert. Ennek része-
ként készült el korábban a Család utca – Belsõ körút kör-
forgalmú csomópont és a Család utca – Szalag utca kör-
forgalmú csomópont.

Kerékpáros fejlesztések
Ugyancsak ennek elemei voltak kerékpáros fejlesz-

tések a város több pontján: a Kemecsei út – Vénusz ut-
cai csomópontban gyalogos-átvezetés a Fürdõ utcáig,
továbbá a Korányi F. utcai gyalog- és kerékpárút vasúti
átvezetésétõl a vasúttal átellenes oldalon való tovább
vezetése a Fürdõ utcáig. A Blaha Lujza sétányon meg-
lévõ kerékpárút folytatásaként önálló gyalog- és kerék-
párút épült a Fürdõ utcáig, valamint a Kemecsei út –
Vénusz utca keresztezõdés két oldalán található tömeg-
közlekedési megállók között gyalogos-járdakapcsolat és
gyalogos-átvezetés valósult meg. Továbbá kerékpáros
létesítményeket alakítottak ki: Kerékpárosbarát telepü-

lésrész jött létre Sóstógyógyfürdõ Kemecsei út – Igrice
csatorna – Berenát utca által körbe határolt településré-
szén, ahol „30 km/h Zóna” kijelöléssel váltak az utcák
biztonságos kerékpáros közlekedésre alkalmassá. A Für-
dõ utca teljes hosszán pedig irányhelyes kerékpársáv
valósult meg.

Augusztusra elkészülhet
Mint videós posztjában a polgármester fogalmazott,

türelmet kér a forgalomkorlátozások miatt a tervezett
augusztus végi befejezésig, hiszen megéri a nyertes pro-
jekt keretében megvalósítandó folyamatot kivárni. – A
jó hír, hogy megkezdõdik a jelzõlámpás csomópont ki-
alakítása, azt reméljük ettõl, a balesetek száma lénye-
gesen mérséklõdik. A másik jó hír, hogy augusztus vé-
géig be is fejezõdnek a munkák, arra törekszünk, hogy
amikor indul az iskolaszezon, elkészüljön ez a csomó-
pont is. Természetesen az építkezés forgalomkorlátozás-
sal jár, mint mindig, de higgyék el, megéri, s elõre is
kérem a türelmüket augusztus végéig.

Elnöki látogatás

Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegye vendége volt múlt héten Novák Katalin. A köztársasági elnök szerdán a Mikecz
Kálmán honvéd kollégium kadétjaival találkozott, majd a gyakorlásuk megtekintése után közös fotót is készített a
fiatalokkal (képünkön), akiket meginvitált a Sándor-palotába. Csütörtökön pedig ünnepi beszédet mondott a
Görögkatolikus Múzeum átadásán. (3. o.)
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Új autóbusz-telephely: júliusra kész a teljes létesítmény
A korszerû közösségi közlekedést szolgálja a beruházás

A nyáron elkészülõ autóbusz-telephely elsõdleges cél-
ja a környezet védelme. Emellett a sûrített földgázzal
üzemelõ 41 új CNG autóbusz töltõállomása is társult a
projekthez, illetve a jármûvek szerelése, karbantartása
és korszerû tárolása is megoldott a Tiszavasvári úti tele-
pen. A 8,1 milliárd forintos, 100 százalékban támogatott
fejlesztés júliusban készül el.

A város büszkeségei között szerepel az a nagyon fon-
tos beruházás, mely a tömegközlekedés szolgálatában
áll. A Tiszavasvári úti Autóbusz-telephely a Technológiai
Transzfer Központ szomszédságában épül.

Ennek része a CNG buszflotta
A jelenleg 80 százalékos készültségben lévõ intézmény

2. helyszíni bejárására érkezett még húsvét elõtt a pol-
gármester. – Ez egy IKOP-os pályázat, ami 100 százalé-

kos támogatási intenzitású. Elsõ körben 5 milliárdot nyer-
tünk, aztán felemelték 7-re, és végül 8,1 a teljes folya-

mat végére, merthogy több fázisból áll. Az elsõ körben a
41 gázüzemû buszt vásároltuk meg, és állítottuk üzembe
2018 év elején – tájékoztatott a bejáráson dr. Kovács
Ferenc.

Itt volt gázvezeték a modern telephelyhez
– Az új buszokhoz kellett egy töltõállomást is építeni.

Azt pedig az egykori laktanya területén lehetett, mert itt
volt olyan gázvezeték, ami ehhez szükséges. Egyébként
máshol több száz millióért tudták volna kiépíteni. A
VOLÁNBUSZ-szal egyeztetve megállapodtunk abban,
hogy egy nagyon modern telephelyre van szükségük, mert
a régi már nem nevezhetõ ennek. Így megindult a terve-
zés, majd a kivitelezés is, azóta már kész az irodaház, a
recepció és a porta – mutatott körbe.

Kedvezõek az adottságok
A telephely a volt Vay Ádám Laktanya helyén épül,

ahol több tekintetben is kedvezõek voltak az adottságok.
Jó a közlekedési kapcsolat, megfelelõ a közmûellátott-
ság, és a szeparált terület is optimális a feladathoz. A
projekt része a szolgáltatási színvonalat javító intelligens
közlekedési rendszer, és a korszerû utastájékoztatás to-
vábbi fejlesztése is.

Javítás, vizsgáztatás
– Jelen pillanatban a javítócsarnokban vagyunk, ahol

egy minden busznak tökéletesen megfelelõ technológiá-
jú javítórész áll nemsokára rendelkezésre. Mellette elké-
szül egy vizsgáztatórész is, ahol ráadásul személygépko-
csikat is lehet vizsgáztatni. Látható, hogy már elkészült
a 84 busz fogadására képes parkoló, beleértve a csuklós
buszokat is. Elkészült továbbá a gázüzemû töltõállomás
mellé a dízel, és tervezünk majd elektromos buszokhoz

is töltést és szervizelést is, olyannyira, hogy ez a csarnok
is ennek szellemében épült meg.

Zöld szempontok
– Fontos a környezetvédelem, a levegõtisztaságunk

javítása. Eleve ezért is szereztük be a buszokat, de en-
nek tükrében épül meg a telephely is, mert napelemeket
raktunk minden épületre. Annyi kapacitás áll rendelke-
zésre, ami a világítást valószínûleg meg tudja oldani –
folytatta a bemutatást a polgármester.

Figyelnek a lakónegyedre
A beruházás során vigyáztak többek között arra, hogy

megfelelõen kezeljék a veszélyes hulladékot, emellett
fákat, cserjéket ültetnek a telephely körül, különös gond-
dal õrzik a kertvárosi lakónegyedet. Az Integrált Közle-
kedésfejlesztési Operatív Program 8,1 milliárdos beruhá-
zása nyáron kerül a város tulajdonába.

36 kiállító kínált több száz álláslehetõséget
Állásbörzét tartottak március végén az egyetemen. A

Kelet-Magyarország napilap és a Nyíregyházi Egyetem
közös rendezvényén nyíregyházi, vármegyei és megyén
kívüli cégek, oktatási intézmények, munkaerõ-kölcsön-
zõ cégek, pénzintézetek keresték a munkavállalókat.

– Ha sikerül olyan foglalkozást találnod, amelyben
boldog vagy, akkor megajándékozod magad azzal, hogy
egyetlen napot sem fogsz dolgozni az életedben – ezek-
kel a szavakkal nyitotta meg a hagyományos állásbörzét
Nyéki Zsolt fõszerkesztõ. A korábbi évekhez hasonlóan,
a cél most is az volt, hogy az esemény találkozási pont
legyen a munkaadók és munkavállalók számára.

Egymásra találás
Román István az ünnepélyes megnyitón hangsúlyozta

a vármegyei kormányhivatal szerepvállalását a vállala-
tokkal és cégekkel való kapcsolattartásban. Úgy fogal-
mazott: a fejlõdés gátja gyakran nem a szándék vagy a
beruházási forrás, hanem a megfelelõen képzett munka-
erõ hiánya. – A kormányhivatal több mint 1500 álláshe-
lyet tart nyilván, amelyeket a megyében lévõ cégek hir-
detnek meg, és melyekkel kapcsolatban kérik a közre-
mûködésünket. Az egyik fontos feladatunk, hogy segít-
sük abban, hogy egymásra találjanak a munkavállalók
és a munkáltatók – hangzott el a fõispán köszöntõjében.

Fontos a vonzóképesség
Seszták Oszkár, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei

Közgyûlés elnöke hozzátette, hogy az elmúlt években
olyan változáson esett át a munkaerõpiac, hogy – aho-
gyan a számok is mutatják – mára nem munkanélküli-
ségrõl beszélünk, hanem munkaerõhiányról. Jászai Meny-
hért azt a célt fogalmazta meg, hogy a Nyíregyházi Egye-

temen végzõ hallgatók olyan diplomát kapjanak, mellyel
a városunkban elhelyezkedhetnek, megtalálják számítá-
saikat. – Több egymásnak látszólag ellentmondó infor-
máció is elhangzott, hogy nincs elég képzett munkaerõ,
ugyanakkor legyen még több munkahely, ezek feloldha-
tó ellentmondások. A cél, hogy a fiataljaink Nyíregyhá-
zán piacképes diplomát kapjanak, mellyel munkát tud-
nak vállalni, és legyen olyan minõségi munkahely, olyan
kínálat, amely itt tartja õket. Ebben van szerepünk, hogy
együtt növekedjünk, és legyen a vármegyének, a város-
nak megfelelõ szereposztással vonzóképessége – mond-
ta az alpolgármester.

Nagy szerep az egyetemnek
Az egyetemben látja a lehetõséget dr. Szabó György

rektor is, aki kiemelte, hogy az intézmény a térség fel-
emeléséért valóban segítõ szándékkal munkálkodik, és
fejlõdik megállás nélkül. Ezt a küldetést erõsítette meg
Halkóné dr. Rudolf Éva, az egyetem kancellárja, aki ki-
emelte a Nyíregyházi Egyetem iránti bizalom nagyará-

nyú növekedését. Úgy fogalmazott, felemelkedõ ágban
vannak, hiszen az országban elsõként 60 százalékkal
tudták növelni az ide jelentkezõk számát.

Népszerû Nyíregyháza
Az állásbörzére gimnazisták, egyetemi hallgatók, fel-

nõttek egyaránt érkeztek. A Nyíregyházi Egyetem kül-
földön is népszerû, egy külföldi programtervezõ informa-
tikus szakos hallgató például azt mesélte, hogy sokat
hallott az egyetemrõl, sok oka volt annak, hogy itt tanul:
tetszik neki a város nyugalma, és a hallgatótársai, vala-
mint az oktatói kedvessége és szakmai tudása.

A munkaadók érdeke is az állásbörze
Az elhangzottak alapján, miszerint a munkanélküliség

helyett napjainkban inkább a munkaerõhiány a jellemzõ,
az állásbörze fontos esemény volt a különféle cégek szá-
mára, hogy a leendõ munkaerõnek bemutathassák a mû-
ködésüket, felsorolhassák az indokokat, melyekért érde-
mes munkát vállalni náluk. Kertész József, a toborzóiroda
vezetõje azt tapasztalta az eseményen, amit várt: – Ke-
ressük azokat a lehetõségeket, ahol a vármegyében a leg-
nagyobb létszámú munkát keresõ munkavállalókat meg
tudjuk szólítani, illetve a Magyar Honvédségnél található
szolgálati formákról tudjuk õket tájékoztatni.

Állásbörze, mint találkozási pont
Az állásbörze célja a személyes találkozás, a tájéko-

zódás, mely elengedhetetlen ahhoz, hogy a munkaválla-
lók a legmegfelelõbb döntést hozzák a jövõjük munka-
helyét illetõen. A munkaadóknak pedig egy remek lehe-
tõség, hogy bemutatkozzanak fiataloknak, idõsebbeknek,
irányt mutassanak a Nyíregyházi Egyetem hallgatóinak.

(Szerzõ: Kemecsei Fanni)
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Novák Katalin köztársasági elnök kétnapos látogatás-
ra érkezett Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyébe. Múlt
hét szerdán, Nyíregyházán találkozott a Mikecz Kálmán
honvéd kollégium kadétjaival, csütörtökön pedig az új
Görögkatolikus Múzeum átadóján mondott ünnepi beszé-
det.

Nyíregyházán kezdte kétnapos, Szabolcs-Szatmár-
Bereg vármegyei látogatását Novák Katalin. A köztársa-
sági elnök elsõ állomása a Mikecz Kálmán honvéd kollé-
gium volt, ahol az intézmény igazgatója és vezetõje,
valamint dr. Kovács Ferenc polgármester és dr. Szabó
Tünde országgyûlési képviselõ fogadta az államfõt. Novák
Katalin ezután a kadétokkal is találkozott a kollégium-
ban. Ezt követõen átsétáltak a sportpályára, ahol egy
katonai testnevelésórát is megtekintett a köztársasági el-
nök, programját végül egy közös fotóval zárta a kadétok-
kal.

Nyíregyházán járt Novák Katalin köztársasági elnök
Átadták a Görögkatolikus Múzeumot a Kulturális Negyedben

Bõvült az ország múzeumi struktúrája

Az intézmény építése még 2020-ban kezdõdött, akkor
tették le az épület alapkövét. 1802 õszén gróf Széchenyi
Ferenc gazdag gyûjteményeinek felajánlásával létrejött
a Nemzeti Múzeum. 220 évvel késõbb, 2022 õszén pe-
dig elkészült a Görögkatolikus Múzeum épülete, és meg-
történt a kulcsátadás. – Ebben a 220 évben felépült az
ország múzeumi struktúrája, de a mai nap azt mutatja,
hogy ez a folyamat még nem ért véget. Vannak olyan
kulturális értékeink, amelyek felfedezésre, bemutatásra
várnak és amelyek méltán gazdagíthatják Magyarország
kulturális kincstárát. Ehhez tartozik a Magyar Görögka-
tolikus Egyház tárgyi és szellemi kulturális öröksége,
melynek erõsen hagyománytisztelõ és zárt világa még
mindig kevéssé ismert a szélesebb közvélemény elõtt –
mondta dr. Szabó Irén, az intézmény igazgatója.

Egyszerre bemutat és tanít

A múzeumot létrehozó Görögkatolikus Metropólia szel-
lemi gyökerei a középkori Magyarország keleti egyházi
jelenlétéhez, történelmi gyökerei az egykori munkácsi
egyházmegye keleti rítusú közösségeihez nyúlnak vissza.
A Görögkatolikus Múzeum régi hiányt pótol a nemzet
kulturális életében. – Görögkatolikus Múzeumunk nem a
múltról szól, hanem a jelenrõl, arról a jelenben élõ kö-
zösségrõl, amelynek múltja és jövõje van. A múlt isme-
rete értelmezi a jelent, a jelen ismerete meghatározza a
jövõt, és mint látni fogják, ez az újonnan felépített épü-
let, magyar görögkatolikusságunknak kulturális szenté-
lye, a szorgos és kitartó szakmai munka és nem különben
a hitben elkötelezett odaadás eredményeképpen úgy
mutat be, hogy közben tanít – mondta Kocsis Fülöp ér-
sek-metropolita.

Többfunkciós épület

Magyarország elsõ tematikus, Görögkatolikus Múzeu-
ma többfunkciós intézmény, kiállító- és közösségi tere-
ket, raktárakat és restaurátormûhelyt is létrehoztak az épü-
letben. Az intézmény célja a görögkatolikus egyház Ma-
gyarországon fellelhetõ kulturális javainak gyûjtése, meg-
õrzése és látogatók elé tárása. Az érdeklõdõk liturgikus
tárgyakat, az egyház történetéhez kapcsolódó dokumen-
tumokat, életmûveket is megismerhetnek majd itt. Csü-
törtökön megnyitotta kapuit a múzeum nagyszabású ál-
landó tárlata, az Ablak az örökkévalóságra címû kiállí-
tás, amely a fatemplomok korától napjainkig mutatja be
a görögkatolikus egyháztörténet emlékeit.

A kereszténység volt az igazodási pont

Az új intézménnyel a görögkatolikus egyház gazdag
öröksége és ezen keresztül a magyar keresztény kultúra
kincsei is gyarapodtak – ezt már Novák Katalin mondta
köszöntõjében. A köztársasági elnök kiemelte, a magyar
államiság egyidõs a magyar kereszténységgel, a keresz-
ténység volt az az igazodási pont, amely megõrizte ha-
zánkat a történelem útvesztõiben, egyházaink azok az
intézmények, amelyek menedéket jelentettek, reményt
adtak a legnehezebb idõkben is.

Keleti világosság

– A görögkatolikusok azért is fontosak nekünk, mert a
keleti világosságot hozzák a nyugati keresztény kultúrá-
ba. Alapvetõ magyar, génjeinkben lévõ tapasztalat, hogy
kelet nélkül nincs nyugat és nyugat nélkül sincs kelet. Ez
a kettõs meghatározottság mindig ott volt írástudóinknak,
költõinknek, íróinknak, mûvészeinknek a tudatában, de
kevesek számára olyan világos, mint a görögkatolikusok-
nak, hogy ennek a kelet-nyugati meghatározottságnak az
eredete nem kizárólagosan földrajzi elhelyezkedésükbõl
és vándorlásukból következik, hanem a kereszténység
kultúrateremtõ erejébõl. A kereszténység az a kultúrate-
remtõ erõ, amelyrõl már az elsõ apostolok egyike is úgy
beszélt, mint hogy Krisztusban nincs többé zsidó és gö-
rög, férfi és nõ, szolga és szabad, mert a kereszténység
képes egymásnak ellentmondó kultúrákat, emberi maga-
tartásformákat, életmódokat olyan közel vinni egymás-
hoz, hogy az megsokszorozza külön-külön és együtt is
az életerejüket – mondta ünnepi beszédében Novák Ka-
talin.

Rengeteg templom épült és újult

Magyarországon az egyházak megerõsítésén dolgoz-
nak, hosszú évek közös munkájának eredménye, hogy
az utóbbi tíz év alatt háromezer templom újult meg és
kétszáz új templom épült a Kárpát-medencében, 2010
óta több mint duplájára, 112 ezerrõl 241 ezerre nõtt az
egyházi iskolában tanulók száma – hangsúlyozta ünnepi
beszédében Novák Katalin.

Az új Görögkatolikus Múzeum a Belvárosi
Kulturális Negyed egyik fontos intézménye,
amely május elsején nyitja meg kapuit a láto-

gatók elõtt.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

Honvéd kollégium Nyíregyházán
A vitéz Mikecz Kálmán Honvéd Kollégium a 2021/

22-es tanév elején nyitotta meg kapuit, mint a debre-
ceni Kratochvil Károly Honvéd Középiskola és Kollé-
gium nyíregyházi intézményrésze. A kollégium a
Nyíregyházi Egyetem kampuszán kapott helyet. A
diákok különbözõ középiskolákba járnak, majd a nap
végén visszatérnek a bentlakásos intézménybe, ahol
összesen 300 tanulót tudnak fogadni, felújított, két-
ágyas szobákban.

Nyíregyháza, a katonaváros
Nyíregyháza 150 éves katonamúlttal büszkélkedhet,

amit a jelenben sem felejtenek el, sõt, egyre aktívabb a
honvédség szerepe a városban. – Sajnos a rendszerváltás
után – amikor még öt laktanya volt Nyíregyházán – mind
megszûnt, de a jó hír, hogy még Benkõ Tibor miniszter
úrral újraélesztettük a honvédelmi hagyományokat. A
tartalékos ezred központja itt van Nyíregyházán, és a
Mikecz kollégiumot is együtt adtuk át, s természetesen
vannak további terveink – nyilatkozta dr. Kovács Ferenc
polgármester.

Új múzeum született
A fényes hét csütörtökén, ünnepi szertartás kereté-

ben megáldották és átadták az új Görögkatolikus
Múzeumot a Kulturális Negyedben. Az intézményt
mintegy kétmilliárd forintból építették részben a kor-
mány segítségével, célja a görögkatolikus egyház
Magyarországon fellelhetõ kulturális javainak gyûj-
tése, megõrzése és bemutatása.
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H I R D E T M É N Y
az óvodai felvételrõl

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata a nevelési-oktatási intézmé-
nyek mûködésérõl és a köznevelési intézmények névhasználatáról szóló 20/2012.
(VIII. 31.) EMMI rendelet 20. § (1) bekezdése szerint tájékoztatja az érintett
szülõket/törvényes képviselõket, hogy a 2023/2024-es nevelési évre történõ óvo-
dai jelentkezés idõpontja:

2023. május 2-3-4. (kedd-szerda-csütörtök) 7.30–17.30 óra között.
A nemzeti köznevelésrõl szóló 2011. évi CXC. törvény (a továbbiakban Nkt.)

8. § (2) bekezdése alapján a gyermek abban az évben, amelynek augusztus 31.
napjáig a harmadik életévét betölti, a nevelési év kezdõ napjától legalább napi
négy órában óvodai foglalkozásokon vesz részt.

Az óvodába a 2023/2024-es nevelési évre a 2019. szeptember 1. és 2020. au-
gusztus 31. közötti idõszakban született gyermekek beíratása kötelezõ.

Az óvodai jelentkezéshez a „JELENTKEZÉSI LAP Nyíregyháza Megyei Jogú
Város Önkormányzata fenntartásában mûködõ óvodába a 2023/2024. nevelési
évre” címû nyomtatványt szükséges kitölteni, amelyet bármelyik önkormányza-
ti fenntartású óvodában be lehet szerezni, vagy letölthetõ a http://varoshaza.nyir-
egyhaza.hu oldalról.

A beiratkozáskor be kell mutatni: a gyermek nevére kiállított személyazonos-
ságot igazoló hatósági igazolványok, továbbá a szülõ személyazonosságát iga-
zoló hatósági igazolványok és lakcímet igazoló hatósági igazolványa, sajátos
nevelési igényû gyermek esetén a szakvélemény másolata, munkáltatói igazolás
a körzetben dolgozó szülõtõl, amennyiben nem a körzetben lakik. Amennyiben
a szülõ az elektronikus jelentkezési formát választja, a gyermek óvodai nevelé-
sének elsõ napján kell bemutatni a fent megnevezett dokumentumokat.

A kitöltött jelentkezési lapot a szükséges mellékletekkel együtt az elsõ helyen
megjelölt intézményben kell leadni, illetve amennyiben a szülõ/gondviselõ az
elektronikus jelentkezési formát választja, e-mailben megküldeni az intézmé-
nyek részére. Az elektronikus jelentkezést az elsõ helyen megjelölt intézmény
e-mail-címére kell elküldeni a mellékletekkel együtt. A nevelési intézmények e-
mail-címe megtekinthetõ a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu/varoshaza/altalanos-
koezzeteteli-lista/7164 oldalon.

Az önkormányzati fenntartású óvodák körzetjegyzéke megtekinthetõ bárme-
lyik óvodában, illetve a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu oldalon.

A szabálysértésekrõl, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántar-
tási rendszerrõl szóló 2012. évi II. törvény 247. § (1) bekezdés a) pontja alapján
„Az a szülõ vagy törvényes képviselõ, aki a szülõi felügyelete vagy gyámsága
alatt álló gyermeket kellõ idõben az óvodába, illetve az iskolába nem íratja be,
szabálysértést követ el”.

A gyermekek felvételérõl a jelentkezés utolsó határnapját követõ 30 napon
belül hoz döntést az érintett intézmény vezetõje, melyrõl a szülõt írásban értesíti.
A felvételi kérelem elutasítása esetén az értesítés kézhezvételét követõ 15 napos
határidõn belül a gyermek szülõje/törvényes képviselõje Nyíregyháza Megyei
Jogú Város címzetes fõjegyzõjének címzett, de az érintett óvodának megküldött
jogorvoslati kérelmet nyújthatnak be.

Óvodaköteles gyermek esetében az EMMI rendelet 20. § (2) bekezdése alap-
ján a napi négy órában óvodai nevelésre kötelezett gyermek szülõje, ha gyerme-
ke az óvodakötelezettségét külföldön teljesíti, köteles arról a beiratkozás idejé-
nek utolsó határnapját követõ tizenöt napon belül írásban értesíteni az Oktatási
Hivatalt. A bejelentési kötelezettségüket a www.oktatas.hu oldal Köznevelés me-
nüpontjának Külföldre távozás bejelentése pontjából, vagy a https://
www.oktatas.hu/kozneveles/kulfoldre_tavozas_bejelentese linken elérhetõ elekt-
ronikus ûrlap kitöltésével és postai úton történõ beküldésével tudják teljesíteni.

A szülõ tárgyév április 15. napjáig az Nkt. 8. § (2) bekezdése szerinti felmen-
tést kérhet gyermeke részére a megyei kormányhivatal általános illetékességgel
eljáró járási hivataltól. A Nyíregyházi Járás területérõl az óvodakötelezettség
teljesítése alóli felmentést a szülõ által írt kérelemmel lehet kérelmezni a Nyír-
egyházi Járási Hivatal Hatósági Osztályához (4400 Nyíregyháza, Hõsök tere 5.)
címzett írásban megküldött vagy személyesen átadott levélben.
Nyíregyháza, 2023. március 29.

Dr. Szemán Sándor
címzetes fõjegyzõ

Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala
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Tavaszi színpompa a NYÍRVV jóvoltából
Most már talán valóban itt a tavasz, és

vele megérkeztek a szemet gyönyörköd-
tetõ virágok is. Nem véletlenszerûen, ha-
nem lelkiismeretes tervezés eredménye-
ként. 2022 õszén 30 530 tõ kétnyári és 50
850 hagymás növényt ültettek el a NYÍRVV
Nonprofit Kft. munkatársai, melyet gondos
talajelõkészítés elõzött meg. Ennek ered-
ménye a jelenlegi csodás színkavalkád
városunk számos pontján.

Új kompozíciók
– Társaságunk õsszel – mint minden év-

ben – elvégezte a növényváltást. Az egy-
nyáriakat eltávolítottuk a közterületeink-
rõl, és több mint 86 000 kétnyári hagymás
növényt ültettünk el a város parkjaiban, a
különbözõ városrészekben. Kollégáink pró-
bálnak minden évben új kompozíciót al-
kotni, ez tavaly is megtörtént. Ennek ered-
ményét a városlakók a Hõsök terén is lát-
hatják. Új virágágyásokat létesítettünk a
Zrínyi Ilona és a Törzs utcán, illetve a
Jósavárosban is – tájékoztatott Dicsõ Pé-
ter közterület-kezelési igazgató.

Vigyázzunk a növényekre
A nem várt áprilisi tél fenyegette a szín-

pompát a városunkban, a virágok azonban

a hóesést is túlélték, ez biztató a NYÍRVV
munkatársai számára. Azonban szintén
fontos, hogy mi, emberek is vigyázzunk
ezekre a növényekre, hogy sokáig gyönyör-
ködhessünk a látványban.

– Arra kérnénk a városlakókat, hogy ne
rongálják a közterületeken lévõ virágágyá-
sokat, de az utcabútorokat sem. Húsvét
hétvégén történt a Bujtoson rongálás, ami-
vel károkat okoztak, amit nyilván nekünk
helyre kell állítanunk. Ezeket a költsége-
ket fordíthatnánk még több növényre, fára,
díszcserjére, amit el tudnánk ültetni a vá-
rosban – folytatta Dicsõ Péter.

Kiemelte, hogy a NYÍRVV munkatársai
folyamatosan dolgoznak, az egynyári nö-
vényeket hamarosan elkezdik ültetni.
Ezeknek az elõállítása és termesztése már
folyamatban van. Ez a késõ tavaszi pro-
jekt június végére befejezõdik.
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„Szedd magad” a májusfát! Muzsikál az erdõ, várják
a nyíregyháziakat is

„Muzsikál az erdõ” – ahol az erdõ és a zene össze-
fonódik. Jókedv, erdei értékek, mûvészetek, barát-
ság, testi-lelki feltöltõdés”! Ez a szlogenje az alapí-
tása huszadik évfordulóját idén ünneplõ rendezvény-
nek, ami a környezettudatos, fenntartható életfor-
mát kívánja népszerûsíteni az erdõ és a zene, a
mûvészet erejével. A NYÍRERDÕ Zrt. elsõ alkalom-
mal csatlakozott az országos programsorozathoz.
Április 23-án, vasárnap Baktalórántháza, ezen belül
a Baktai-erdõ lesz a programok helyszíne. A nap
folyamán részt vehetünk erdei élménysétákon, er-
dei iskolai és kézmûves fog-
lalkozásokon. A nyíregyhá-
zi Móricz Zsigmond Szín-
ház mûvészei mellett
fellép a Szabó Dénes
karnagy által veze-
tett Cantemus
Gyerekkórus, Pál
István Szalonna és
bandája, a Nyír-
ség Táncegyüttes,
valamint Boros
Misi, a 2014-es
Virtuózok gyõzte-
se, Junior Príma
díjas zongoramû-
vész. A részletes
program elérhetõ a
www.nyirerdo.hu olda-
lon.

  A tavalyi nagy sikerre való tekintettel a NYÍRERDÕ
Zrt. Nyíregyházi Erdészete idén is lehetõséget biztosít
azoknak a fiatalembereknek, akik kedvesüknek legális
forrásból szeretnének májusfa-alapanyagot beszerezni!

 
A program április 30-án 15  és  19 óra között, a Sóstói-

erdõ egyik erdõrészletében lesz, ahol a tettrekész legé-
nyek az erdészet által biztosított kézifûrészekkel az elõ-
re kijelölt fácskákat kivághatják és magukkal vihetik.

2022-ben mintegy 200 lelkes májusfaállító kereste meg
az erdészetet. Voltak, akik 120 kilométerre szállították
el a fácskákat, hogy másnap reggelre szívük választott-
jának kiskapujához állítsák. Akárcsak tavaly, úgy az idei
évben is a Nyíregyházi Erdészet szakemberei kijelölték
és megszámolták azokat a nyírfákat, amelyek az adott
erdõrészletben már olyan sûrûn állnak, hogy gyérítésük
szakmailag indokolt. A fakivágások így nem csökkentik
sem az erdõ értékes elegyfáinak az arányát, sem a faál-
lomány koronáinak záródását.

A program célja a hagyományõrzésen túl az, hogy a
résztvevõk bepillantást nyerjenek az erdészek munkájá-
ba, ugyanis az õshonos elegyfák fontossága, az erdei élõ-
közösség változatosságának biztosítása az erdészek min-
dennapos munkájának egyik fõ kihívása. Idén az erdé-
szet 40 nyírfát jelölt ki, amelyet fel tudnak ajánlani má-
jusfának. De akinek nem jut nyírfa, az sem megy haza
üres kézzel. Az idei területrészen – sajnos – az õshonos
elegyfákon kívül idegenhonos kései meggy is él. Mivel
ez az agresszívan terjedõ fafaj veszélyezteti a Sóstói-
erdõben élõ hazai fafajainkat, ezért ilyen fajtájú május-
fa-alapanyagot is tudnak biztosítani. Így a kivágott kis
fácskák nemcsak az erdõ természetes faállományának
erõsödését segítik, hanem májusfaként hasznosulhatnak!

 
Azért, hogy az igényeket tudják kezelni, a májusfa

kivágása elõzetes regisztrációhoz kötött! Az érdeklõdõk
a  nyiregyhazimajusfa@gmail.com  címen tudják jelezni
részvételi szándékukat. Természetesen egy legény csak
egy májusfára tarthat igényt! Az igényeket április 27-ig
várják! További információ: Szokolovszki Géza, 30/695-
0010.
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A kerékpáros közlekedés szabályai
A jó idõ beköszöntével egyre többen ülnek biciklire.

A kerékpáros közlekedés szabályairól a Szabolcs-
Szatmár-Bereg Vármegyei Rendõr-fõkapitányságtól kap-
tunk hasznos információkat.

A közúti közlekedési balesetek elkerülése érdekében
fontos, hogy a közlekedõk – legyenek azok gyalogosok

vagy jármûvezetõk – maradéktalanul betartsák a rájuk
vonatkozó közlekedési szabályokat.

Kerékpárral a kerékpárúton vagy a kerékpársávon, ahol
ilyen nincs, a leállósávon vagy a kerékpározásra alkal-
mas útpadkán, járdán, illetõleg lakott területen kívüli úton
az úttest jobb széléhez húzódva, egy sorban szabad ha-
ladni. A gyalog- és kerékpárúton a kerékpáros a gyalo-
gosforgalmat nem akadályozhatja, és nem veszélyeztet-
heti. Kerékpárt az vezethet, aki a jármû biztonságos ve-
zetésére alkalmas állapotban van.

Ha van kerékpárút-átvezetés
A kerékpáros áthajthat a gyalogos-átkelõhelyen, de kizá-

rólag csak akkor, ha van kerékpárút-átvezetés, és meggyõ-
zõdött arról, hogy az átkelés biztonságos, és más közleke-
dõt nem zavar, nem veszélyeztet. Amennyiben tábla jelzi,
hogy a kerékpárút véget ért, és nincs átvezetés a gyalogos-
átkelõhelyen, akkor a kerékpárról kötelezõ leszállni, és ki-
zárólag gyalogosan, a kerékpárt tolva lehet átkelni.

Kijelölt gyalogos-átkelõhelyek
Baleseti szempontból fokozott jelentõséggel bírnak a

kijelölt gyalogos-átkelõhelyek. Nem ritka, hogy a bal-
eset a zebrán, vagy annak közvetlen közelében történik.
A gyalogosok a közlekedés legvédtelenebb résztvevõi,
így szinte minden õket érintõ baleset személyi sérülést
okoz. A kijelölt gyalogos-átkelõhelyet gépjármûvel és

kerékpárral egyaránt fokozott óvatossággal, és olyan se-
bességgel szabad megközelíteni, hogy amennyiben szük-
séges, a gyalogos-átkelõhely elõtt meg is tudjon állni. A
kerékpárút-átvezetéssel jelölt gyalogos-átkelõhelyen át-
hajtó kerékpárosnak a gyalogosokra fokozott figyelmet
kell fordítania, átkelését, testi épségét és biztonságát nem
veszélyeztetheti.
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Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

H I R D E T M É N Y
a Nyíregyházi Tankerületi Központ illetékességi területén mûködõ

általános iskolák 1. évfolyamára történõ beiratkozásról

A Nyíregyházi Tankerületi Központ a nemzeti köznevelésrõl szóló 2011. évi
CXC. törvény (a továbbiakban: Nkt.) 50. § (7) bekezdése alapján, továbbá a neve-
lési-oktatási intézmények mûködésérõl és a köznevelési intézmények névhaszná-
latáról szóló 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet (a továbbiakban: EMMI rendelet)
22. § (1) bekezdése alapján jelen hirdetményben teszi közzé az általános iskolai
beiratkozás idejét, az errõl való döntés és a jogorvoslat benyújtásának határidejét.

A 2022/2023. tanév rendjérõl szóló 22/2022. (VII. 29.) BM rendelet 8. § alapján

az általános iskola 1. évfolyamára történõ beiratkozás ideje
a 2023/2024 tanévre:

2023. április 20. (csütörtök) 8:00–18:00 óra,
2023. április 21. (péntek) 8:00–16:00 óra.

Az adott évben tanköteles korba lépõ gyermeket a szülõ köteles beíratni a lakó-
helye szerint illetékes vagy a választott iskola elsõ évfolyamára. A korábbi évek-
nek megfelelõen a szülõ/törvényes képviselõ csak egy általános iskolába nyújthat-
ja be gyermeke jelentkezését.
Amennyiben a választott iskola igazgatója a gyermek felvételét elutasító döntést
hoz, a szülõ a gyermeket a döntés véglegessé válását követõ öt napon belül köte-
les beíratni a kötelezõ felvételt biztosító iskola elsõ évfolyamára.
Az adott évben tanköteles korba lépõ sajátos nevelési igényû gyermeket a szülõ a
szakértõi bizottság véleményében vagy a tankerületi központ végleges határoza-
tában megjelölt idõpontig köteles beíratni a kijelölt iskolába.
Magyar állampolgár tankötelezettségét külföldi nevelési-oktatási intézményben is
teljesítheti. Ha a tanköteles tanuló külföldön kezdi meg iskolai tanulmányait, azt
a tanköteles gyermek nyilvántartása céljából be kell jelenteni a 2011. évi CXC.
törvény 91. § (2) bekezdése szerint az Oktatási Hivatalnak.
A nem magyar állampolgár kiskorú akkor tanköteles Magyarországon, ha mene-
kült, oltalmazott, menedékes, valamint a menedékjogról szóló törvény alapján
befogadott jogállású; ha a szabad mozgás és tartózkodás jogával rendelkezõ sze-
mélyek beutazásáról és tartózkodásáról szóló törvény szerint a szabad mozgás és
tartózkodás jogát Magyarországon gyakorolja; ha a harmadik országbeli állampol-
gárok beutazásáról és tartózkodásáról szóló törvény hatálya alá tartozik, és beván-
dorolt vagy letelepedett jogállású, vagy Magyarország területén való tartózkodás-
ra jogosító engedéllyel rendelkezik.

A Magyarországon tartózkodó nem magyar állampolgár, ha megfelel a fenti
feltételeknek, az iskolai nevelést-oktatást a tankötelezettség fennállása, továbbá
a tizennyolcadik életéve betöltése elõtt megkezdett tanulmányok befejezéséig a
magyar állampolgárokkal azonos feltételekkel veheti igénybe.

Az a szülõ vagy törvényes képviselõ, aki a szülõi felügyelete vagy gyámsága
alatt álló gyermeket kellõ idõben az iskolába nem íratja be, szabálysértést követ el.

Az EMMI rendelet 22. § (4) bekezdése értelmében az általános iskola elsõ évfo-
lyamára történõ beiratkozáskor be kell mutatni a gyermek nevére kiállított sze-
mélyazonosságot igazoló hatósági igazolványokat. A fentiek okán a személyes
megjelenés a beiratkozás folyamata során kötelezõ, de felhívjuk a figyelmet a
szülõk által 2023. április 5-étõl megtehetõ elõzetes, KRÉTA rendszerben történõ
online elõzetes jelentkezés lehetõségére, és annak hasznosságára, hiszen ezáltal
rendkívül gyors és gördülékeny ügyintézés valósulhat meg.

A különélõ szülõk a gyermek sorsát érintõ lényeges kérdésekben (így az iskola
megválasztásában) közösen gyakorolják jogaikat akkor is, ha a szülõi felügyeletet
a szülõk megállapodása vagy a bíróság döntése alapján az egyik szülõ gyakorolja,
kivéve, ha a gyermekétõl különélõ szülõ felügyeleti jogát a bíróság e tekintetben
korlátozta vagy megvonta.

Az EMMI rendelet 23. § (3) bekezdése, továbbá 83. § (1) és (3) bekezdése értel-
mében az iskola igazgatója az iskolai felvételrõl tanulói jogviszonyt létesítõ vagy
kérelmet elutasító döntést hoz. A döntést írásba kell foglalni, és azt írásban kell
közölni – kiskorú tanuló esetén – a szülõvel.

Az Nkt. 37. § (2) bekezdése alapján az iskola döntése ellen a szülõ – a közlés-
tõl, ennek hiányában a tudomására jutástól számított tizenöt napon belül – a tanu-
ló érdekében eljárást indíthat.

Az Nkt. 37. § (3) bekezdésének b) pontja alapján a fenntartó jár el, és hoz
másodfokú döntést a tanulói jogviszony létesítésével kapcsolatban érdeksérelem-
re hivatkozással benyújtott kérelem tekintetében.

A Nyíregyházi Tankerületi Központ fenntartásában lévõ általános iskolák eseté-
ben a jogorvoslatra vonatkozó kérelmet a Nyíregyházi Tankerületi Központhoz (4400
Nyíregyháza, Sóstói út 31/B) kell benyújtani.

Nyíregyháza, 2023. március 17.
Gaszperné Román Margit

tankerületi igazgató

Paripám csodaszép pejkó
Megjelent a Dongó Együttes új, hetedik CD-lemeze

Jó néhány évet kellett várni azoknak,
akik a Dongó új, megzenésített verseket
tartalmazó lemezét szerették volna a ke-
zükben tartani. Nem csoda, hiszen a nyír-
egyházi együttes tagjainak meg kellett küz-
deni a COVID miatti lezárásokkal, ame-
lyek a próbatermüket és a hangstúdiót is
érintették. Újdonság, hogy korábbi leme-
zeik kiadója, a budapesti Periferic Records
helyett immáron az együttes vezetõje, Ba-
lázsi Gyula vállalta magára a kiadással járó
teendõket, Dongó Records néven. Az aláb-
biakban õt kérdeztük az elõzményekrõl és
a friss album megszületésérõl.

A korábbi kiadványaik igen sikeresek
voltak, errõl tanúskodik, hogy a „Hazát
féltõ” és a „Napsugárhívogató” címû al-
bumuk is megkapta a Magyar Hanglemez-
gyártók Szövetségének aranylemez díját.
A Dongóra mindig is jellemzõ volt, hogy

a dalok megemlékeznek. Az elénekelt tör-
ténelem egészen a XX. századi eseménye-
kig elvezet bennünket 50 percben. Így utó-
lag is jó választás volt, hogy az albumot
Zrínyi Miklós költõ és hadvezér Attila címû
versével indította a Dongó, hiszen azóta a
modern archeogenetikai vizsgálatok is meg-
állapították, hogy királyaink hun eredete
nem csak a mondák világába tartozik...

Gyerekalbum, felnõtt füleknek is

Ezek után sokan kíváncsian várták, hogy
a komolyabb témákat követõen mivel ruk-
kol elõ az együttes. Nos, azoknak lett iga-
zuk, akik arra tippeltek, hogy az igen si-
keres két gyerekalbum (Napsugárhívogató
és Hópelyhek tánca) után jön a harmadik.
A vadonatúj korong címe: „Paripám cso-
daszép pejkó”, amelyet Weöres Sándor
egyik versére írt Papp Csaba. A lemez al-

tematikusan állították össze lemezeiket,
elsõsorban magyar költõk verseibõl.

Ünnepekre, magyar szívvel

A már említett „Hazát féltõ” CD dalai
például a magyar nemzeti ünnepekre, már-
cius 15-re, illetve október 23-ra íródtak, a
„Hópelyhek tánca” album a téli ünnepkör
hangulatát eleveníti fel. Különösen nagy
vállalkozásba fogtak akkor, amikor a ma-
gyar történelem eseményeit feldolgozó „Itt-
hon ez hazában” lemezük dalait megírták.
Attila, Szent István, Szent László, Mátyás
király, Mohács, kuruc kor azok a neveze-
tes személyek és események, amelyekrõl

címe: „Dalok nemcsak gyerekeknek” arra
utal, hogy a gyerekek szülei is jó szívvel
meghallgathatják. Mellékhatásokra nem
kell számítani, legfeljebb mindenki tánc-
ra perdül a nótákat hallván, errõl a zene-
szerzõk gondoskodnak. Romanovits István,
aki ezúttal is a legtöbb dalt jegyzi, nagyon
elemében van, különbözõ népek zenéibõl
merít mûveiben. Balázsi Gyula a Weöres
Sándor versek hangulatára érzett rá három
remek szerzeményében, de Zelk Zoltán
Hová szaladsz vízipók címû versére írt
kompozíciója is kedves színfoltja a lemez-
nek. Aki szeretné kézbe is venni a CD-t, a
www.dongoinfo.hu oldalon található kap-
csolatokon keresztül juthat hozzá.
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Elhunyt Bárány Frigyes színmûvész,
a nyíregyházi társulat alapító és örökös tagja

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy életének 93. életévé-
ben elhunyt Bárány Frigyes Jászai Mari-díjas érdemes és
kiváló mûvész, a Móricz Zsigmond Színház alapító és
örökös tagja, a megyeszékhely díszpolgára.

Bárány Frigyes színmûvész több évtizeden keresztül
szolgálta a magyar film- és színházkultúrát. Pályafutása
töretlen volt, kimagasló mûvészi teljesítményekkel; kor-
társ és klasszikus színpadi és filmszerepekkel. Alakításai
gazdagon árnyalt, mély humánumról és példaértékû mes-
terségbeli tudásról árulkodtak.

Eredetileg papnak készült, majd 1952–1956 között
vállalati grafikusként dolgozott. Színi tanulmányait Makay
Margitnál végezte el, 1957-tõl 1960-ig az Állami Déryné
Színház tagja lett. 1960–1964 között a debreceni Csoko-
nai Színházban játszott. 1964-tõl 1971-ig a József Attila
Színház, 1971–1972 között pedig a Gyõri Kisfaludy Szín-
ház színésze volt. 1972-ben a szolnoki Szigligeti Szín-
házba szerzõdött, majd 1974–1981 között a Pécsi Nem-
zeti Színházban lépett fel. 1981-tõl lett a nyíregyházi
Móricz Zsigmond Színház tagja.

Három és fél évtizeden át szerzett a nyíregyházi nagy-
érdemûnek emlékezetes perceket, mûvészeti tevékeny-
sége bekerült Nyíregyháza értéktárába is.

Korábban sokat filmezett, legtöbben talán Az arany-
ember fess Kacsuka kapitányaként emlékeznek rá. Nyír-
egyházán több mint száz darabban játszott, és bár 1990-
ben nyugdíjba vonult, aktív volt továbbra is, sõt a nézõk
nagy örömére filmekben is feltûnt.

A Thália papja címû kötetben így vallott:
„– Nem volt könnyû az indulás. Elõször egy vállalat

színjátszó csoportjában léptem pódiumra, valamikor az
ötvenes években, hogy ezzel a kötelezõ politikai félórá-
kat is elkerüljem. Némi kilátástalanság is volt abban, hogy
ezt a pályát választottam, de azután, mint hivatásos szí-
nész sikerekben is volt részem – kopogja le az asztalon a
mûvész némi nosztalgiával. [...] – Négy évet töltöttem
Debrecenben a Csokonai Színháznál. Az igazi kiugrás
egy véletlennek köszönhetõ. Gertler Viktor 1962-ben for-
gatta Az aranyembert, az elsõ színes, igazi szélesvásznú

magyar filmet. Tiszta véletlen, hogy megkaptam Kacsuka
kapitány szerepét. Ez meghozta számomra az országos
elismertséget. Bõröndszámra kaptam a leveleket... Az-
tán Pestre hívtak a József Attila Színházhoz. Mégis a leg-
fõbb tevékenységem a szinkronizálás lett. Nem tudnám
megmondani, hány filmhez adtam a hangomat. Aztán
amikor a színházban a fõrendezõt kirúgták, kicsi és rossz
szerepeket adtak. Meghívást kaptam viszont Gyõrbõl.
Oda szerzõdtem egy évre. Aztán Szolnok következett,
majd hét év múlva Pécs és végül Nyíregyháza. – Nagyon
örültem, hogy így hozta a sors. Úgy érzem magam Nyír-

egyházán, mintha itt születtem volna. Ez itt számomra a
csönd és a béke szigete.” (A Bárány Frigyesrõl szóló könyv
Baraksó Erzsébet és Bodnár István szerkesztésében látott
napvilágot).

Klasszikus és kortárs darabok egész sorának karakter-
szerepeiben aratott szakmai elismerést és közönségsikert.

Díjai:

Jászai Mari-díj (1985)
Móricz-gyûrû (1986)
Érdemes mûvész (1990)
A Magyar Köztársasági Érdemrend kiskeresztje (1994)
Ostar-életmûdíj (1996)
Nyíregyháza díszpolgára (1997)
Kiváló mûvész (2014)
Magyar Mûvészeti Akadémia
Színházmûvészeti tagozata: Életmûdíj (2019)

Végezetül nyugdíjazásakor mondott beszédének egy
részletét idézzük: „Hiszek abban, hogy a színház hat az
emberekre. Különösen mostanában a színház az egyet-
len hely, ahol az ember találkozhat az emberrel. Amikor
a színész és a közönség együtt van, a játék legnagysze-
rûbb pillanataiban, olyankor tényleg összedobbannak a
szívek. Én most már majd nem veszek részt benne; de
hiszem, hogy a színháznak mindig van jövõje.”

Fájó szívvel búcsúzunk tõle, együtt érzünk a család-
dal, osztozunk gyászukban.

Emlékét szívünkben megõrizzük!

A Móricz Zsigmond Színház vezetõsége és társulata

A Nyíregyházi Televízió a Bárány Frigyesrõl koráb-
ban készített adásaival adózik a Vetítõ címû mûsor-

ban a kiváló mûvész emléke elõtt.
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Lengyel-magyar barátság:  vetélkedõt és kiállítást szerveztek
A lengyel-magyar barátság napja alkalmából rendez-

tek megyei vetélkedõt április elején a városházán, a
Pál Gyula kiállítóteremben pedig három rzeszówi kép-
zõmûvész alkotásaiból nyílt kiállítás, mely április 29-ig
látható.

A Nyíregyházi Bem József Általános Iskola a nyíregy-
házi önkormányzat, valamint a Nyíregyházi Lengyel
Nemzetiségi Önkormányzat támogatásával – immár ha-
gyományosan – „Lengyel-magyar két jó barát” címmel

játékos csapatversenyre hívta a városháza Krúdy termébe
Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegye általános iskoláinak 7.
évfolyamos diákjait. A verseny célja a jó lengyel-magyar
baráti viszony tudatosítása, ápolása volt a tanulók köré-
ben. A tiszateleki általános iskola csapata lett a gyõztes, a
bemesek különdíjat kaptak, õk a sportszerûség jegyében
versenyen kívül oldották meg a feladatokat.

Négyes rzeszówi kiállítás

Délután lengyel mûvészek kiállításának megnyitóját
tartották a Pál Gyula Teremben. A Hadron Mûvészeti

Egyesület és Nyíregyháza város a lengyel-magyar ba-
rátság, valamint Nyíregyháza és Rzeszów testvérvárosi
kapcsolatának kulturális szempontból való megerõsíté-
sének jegyében szervezték a kiállítást. A STO-LAT Len-
gyel-Magyar Kamarakórus elõadásával kezdõdött az
esemény, majd köszöntõt mondtak Nyíregyháza,
Rzeszów, valamint a Lengyel Nemzetiségi Önkormány-
zat nevében. A kiállítást a Hadron Mûvészeti Egyesület
elnöke nyitotta meg. – Ez tulajdonképp egy négyes ki-
állítás, a Váci Mihály Kulturális Központ mûködtetése
alatt álló kiállítóterekben – Pál Gyula Terem, illetve
Városi Galéria földszinti és emeleti termeiben – tekint-
hetõk meg három festõ képei, ehhez csatlakozik az ál-
talam vezetett Artikon Mûvészeti Galéria, ahol a ne-
gyedik mûvész munkái láthatók. Õk mind a négyen
rzeszówiak – ismertette a kiállítás részleteit Németh
Erika.

Szeressük egymást!

Tradicionális tájképek, csendéletek, lírai finom mun-
kák, valamint a dinamikusabb, modernebb felfogású geo-

A négyes kiállítás erõsítette a testvérvárosok
kapcsolatát

A bemesek által szervezett városházi vetélkedõ is
mélyítette a tudást, barátságot

metrikus mûvek – ezeket kifejezetten ajánlja a fiatalok
számára Németh Erika. Azért is tartja fontosnak, hogy a
fiatal generáció eljöjjön, hogy a testvérvárosunkat mi-
nél szélesebb skálán is megismerjék, s a helyi Lengyel
Nemzetiségi Önkormányzatnak is ez a célja. – Nyír-
egyháza Rzeszównak testvérvárosa jó 30 éve, mûködik
a Lengyel-Magyar Baráti Társaság, a Lengyel Nemzeti-
ségi Önkormányzat, mi szorosan együttmûködünk a vá-
rosvezetéssel. A célunk az, hogy a magyarok szeressék
meg a lengyeleket, a lengyelek szeressék meg a ma-
gyarokat. Ne feledjük el a lengyel-magyar történelmet!
– mondta Bárkányi Tamás, a nemzetiségi önkormányzat
elnöke.

(Szerzõ: Kemecsei Fanni)

Újra együtt

A Sto-Lat Lengyel-Magyar Baráti Társaság a pan-
démia okozta háromévnyi kényszerszünet után újra
együtt ünnepelhette a lengyel-magyar barátság napját
a Debreceni Egyetem Egészségtudományi Karának fel-
díszített éttermében. Összetartozásukat a tavaszt és a
megújulást jelképezõ fára kötött szalagjaikkal is meg-
pecsételték.

Megyei Jogú Város Közgyûlése

Felhívás
Tisztelt Városlakók!

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlése rendelet-
ben szabályozza „Nyíregyháza Kiváló Egészségügyi Dol-
gozója” „Babicz Béla-díj” adományozásának rendjét.

Az önkormányzat által alapított kitüntetések rend-
szerérõl és azok adományozásának rendjérõl szóló
5/2016. (II. 26.) számú önkormányzati rendelet alap-
ján „Nyíregyháza Kiváló Egészségügyi Dolgozója”
„Babicz Béla-díj” kitüntetés a város lakosságának
gyógyításában kifejtett odaadó kiemelkedõ munkát
végzõ személyeknek adományozható.

Az elismerést a város egészségügyi alapellátásá-
ban dolgozó egy orvos munkatárs, valamint egy nem
orvos munkatárs kaphatja.

A kitüntetés odaítélését bármely természetes és
jogi személy kezdeményezheti.

A javaslatokat az önkormányzat által alapított ki-
tüntetések rendszerérõl és azok adományozásának
rendjérõl szóló 5/2016. (II. 26.) számú önkormányza-
ti rendeletben meghatározott nyomtatványon kell be-
nyújtani 2023. április 30. napjáig Nyíregyháza Me-
gyei Jogú Város polgármesteréhez (4400 Nyíregyhá-
za, Kossuth tér 1.).

A nyomtatvány megtalálható a www.nyiregy-
haza.hu, valamint a varoshaza.nyiregyhaza.hu  hon-
lapokon, illetve személyesen átvehetõ Nyíregyháza
Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal fõportáján
(Nyíregyháza, Kossuth tér 1. sz.).

Felhívás
Tisztelt Városlakók!

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlése ren-
deletben szabályozza a „Kiváló Köztisztviselõi Mun-
káért” „Májerszky Béla-díj” adományozásának rend-
jét.

A kitüntetés a polgármesteri hivatalban legalább
öt éve dolgozó köztisztviselõnek adományozható, aki
munkáját pontosan, felelõsséggel, megbízhatóan vég-
zi, akinek munkájában érzékelhetõ a közigazgatási
tevékenység színvonalának, hatékonyságának foko-
zására való törekvés.

A kitüntetés adományozására javaslatot bármely
természetes vagy jogi személy tehet.

A kitüntetést évente a Köztisztviselõk Napja al-
kalmából rendezett ünnepségen egy személy kaphatja.

A javaslatot az önkormányzat által alapított kitün-
tetések rendszerérõl és azok adományozásának rend-
jérõl szóló 5/2016. (II. 26.) számú önkormányzati ren-
deletben meghatározott nyomtatványon kell benyúj-
tani 2023. április 30. napjáig Nyíregyháza Megyei
Jogú Város Polgármesteri Hivatal jegyzõjéhez (4400
Nyíregyháza, Kossuth tér 1.).

A nyomtatvány megtalálható a www.nyiregy-
haza.hu, valamint a varoshaza.nyiregyhaza.hu  hon-
lapokon, illetve személyesen átvehetõ Nyíregyháza
Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal fõportáján
(Nyíregyháza, Kossuth tér 1. sz.).

Megyei Jogú Város Közgyûlése
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Színpadon és otthon is gyakorolja az apaszerepet
Mészáros Árpád Zsolt

Mészáros Árpád Zsolt hazajár Nyíregyházára, illetve a
Móricz Zsigmond Színházba, és soha nem felejti el hang-
súlyozni, hogy mindent szülõvárosa teátrumának köszön-
het, ahová boldogan jön, ha hívják.

Nagy kedvvel és szeretettel játszik együtt korábbi és
jelenlegi kollégáival, hogy örömet szerezzen a nyíregy-
házi színházrajongóknak. Mostanában a Kapj el, ha tudsz
musicalben láthatjuk, de további elõadásokban is színpad-
ra lép majd.

– Apaszerepet gyakran osztanak rád a színpadon?
– Elõfordult párszor az elmúlt 35 esztendõ alatt. Ami-

kor fiatalon kell eljátszani, és még nincs a színésznek sze-
mélyes tapasztalata, illetve ebbõl meríthetõ eszköztára,
akkor sem okoz gondot, hiszen ez a szakmánk. Persze
mindez valójában nem is a jól vagy nem jól alakítás kér-
désköre, mert a lényegi különbség az, hogy gyakorló apa-
ként többet tudunk beletenni az átélt érzelmekbõl, így a
lelkünknek is jutalomjáték egy ilyen szerep.

– Milyen érzés egy svihák apjának lenni? Például a Kapj
el, ha tudsz elõadásban.

– Szerintem igazából nem gazember sem az idõsebbik
Frank Abagnale, akit én formálok meg, sem a fiatalabb,
akit Jenõvári Miklós, mert valahol a körülmények vitték
õket arra az útra, amelyre rákényszerültek a gazdaság-
pénzügyi válság sújtotta Amerikában. Túl akarják élni ezt
az idõszakot, bár kétségtelen, ehhez nem a legtörvénye-
sebb utat választják. A szituáció napjainkban is sokfelé
ismerõs... Színészileg nagyon jó szerep az enyém is.

Tartalmas próbafolyamat áll mögöttünk, minõségi együtt-
létek jellemezték, megvolt közöttünk a kémia. Alkotók,
szereplõk, rendezés – csak pozitívumokat tudok mondani
mindenrõl! Feltétlenül ki kell emelni, hogy a fiam, Frank
junior szerepére telitalálat Jenõvári Miklós, akit korunk
Petõfijének is szoktam nevezni... Jónéhány színpadon meg-
fordulok, sok fiatal színész között, így bátran kijelenthe-
tem: Miki korunk egyik nagy tehetsége, nemzedékének
példamutató tudású és magatartású alakja úgy a próbá-
kon, mint az elõadások során. Remek színmûvész, és fan-
tasztikusan énekel!

– Feltételezem, hogy a Kapj el, ha tudsz musicalként
igazán kedvedre való...

– Az, hogy remek dalok hangzanak el az elõadás so-
rán, külön öröm számomra. A film is nagyon jó, Spielberg
rendezte, valós történeten alapul, szeretem az ilyeneket.
Szellemes, humoros, keserû. Egy társadalmi réteget, tag-
jainak helyezkedését, kapálózását, próbálkozásait is be-
mutatja. Ismered a történetet: két kisegér beleesett a tejbe.
Az egyik feladta, belefúlt, a másik addig taposott, míg va-
jat nem köpült belõle, és kimászott. Szerinted melyik egér
vagyunk mi?

– Jelent pluszt a színésznek, ha egy magyarországi õs-
bemutató részese?

– Nemcsak plusz doppingszer és nagy felelõsség, de
kicsit talán nagyképûvé is teheti, ha arra gondol: a szín-
háztörténet lapjain ott áll majd, hogy Magyarországon mi
állítottuk színpadra elõször ezt a Broadway-darabot. Szé-
pen játszható pillanatok vannak benne, klassz a zenéje,
minden résztvevõ jól meg tudja mutatni magát benne.

– Luigiként részese voltál korábban a hihetetlen kö-
zönségsikert aratott Anconai szerelmesek elõadásainak,
idén júliusban pedig a koncertváltozatnak is fellépõje le-
szel a Rózsakert Szabadtéri Színpadon. Várod?

– Mindenki életében meghatározó szerepet játszott az
Anconai szerelmesek. Mind a kettõ. Annakidején nyüs-
töltem itt, Nyíregyházán az akkori igazgató urat, hogy

játsszunk minél több musicalt, zenés darabot, ezek közé
tartozott az Anconai is. Nagy szerelem, közös õrület volt,
bárkivel szó esik róla, mosoly jelenik meg az arcokon.
Imádom az olasz dalokat, édesanyám nagy „szerelme”
volt Gianni Morandi, akivel volt szerencsém egy színpa-
don állni. Meghívott a birtokára is, és éppen most tárgya-
lunk arról, hogy legyen a sztárvendégem a MÁZS50 nagy-
koncertemen 2024. március 17-én az Arénában.

Az Anconai koncertelõadáson is a zene a lényeg, re-
mek dalok hangzanak fel, lesz dráma és humor. Simogat-
ja a lelket, ahogy együtt élünk majd a közönséggel! Nem
várok tõle többet, mint ami lesz: egy tuti jó, sikeres elõ-
adás – mindenki örömére.

– Nyáron újra jön a Spamalot, avagy a Gyalog galopp
musical is.

– Jó étlapja van a Móricz Zsigmond Színháznak, sok
minden szerepel rajta, így ez az angol humorral teli darab
is. Ezúton invitálok mindenkit, jöjjön, nézze meg elõadá-
sainkat, hívja el másutt élõ barátait is a Rózsakertbe!

– Az apasággal kezdtük, ezzel is fejezzük be: hogy van
a legkisebb gyermeked?

– Az is csoda, hogy van, mert korábban azt mondták, a
páromnak, Krisztának nem lehet gyermeke. És íme, február
elején ide érkezett a Kárpátok közepébe, a Pilis gyomrába,
földünk szívébe Ámor! Azt csinálja, amit kell: eszik, alszik,
mosolyog, ha van valami a pelenkában, jelzi, amúgy feles-
legesen nem sír, nagy örömet hozott népes családunkba.
Büszke vagyok arra, hogy ötgyermekes apa vagyok, életem
korábbi társaival is jó a viszonyom. Bendegúz az idén már
27 éves, Rózsa 17, Merse 12, Árpád pedig 8. Hihetetlen csa-
ládom van, a gyermekeim már nagyon várták kistestvérüket,
s bármikor készen állnak arra, hogy besegítsenek. Ennél na-
gyobb boldogság nincs egy apa számára! Azért élek, azért
igyekeztem megfelelõ egzisztenciát teremteni, hogy büsz-
kék legyenek rám, és legyen jó, örömteli az életük.

– A jelek szerint jól érzed magad a bõrödben...
– Valóban. Szép családom van, szülõvárosom színhá-

zában is felléphetek, miként országszerte többfelé, készü-
lök egy új lemezre és a jövõ évi MÁZS50 koncertre. Nem
unatkozom!

(Szerzõ: Kováts Dénes)
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Május elsején Fitt-Város a nyíregyháziaknak!
Családi majális program sporttal, élményekkel

Mint korábban beharangoztuk, a sport, a mozgás és
az egészséges életmód népszerûsítése érdekében az ön-
kormányzat a Nyíregyházi Sportcentrum Nonprofit Kft.-
vel együttmûködve Fitt-Város elnevezéssel, hagyomány-
teremtõ céllal május 1-jén új ingyenes, városi szabad-
idõs sportrendezvényt szervez a Continental Arénában.
Jöjjenek a részletek!

A Fitt-Város igazi családi program széles körû sportolá-
si lehetõséggel és igazi élményekkel.

Sportos pecsétgyûjtés
A 10 órai kapunyitást követõen 14.00 óráig pecsétgyûjtõ

állomások várják a kilátogatókat az aréna és a Városi
Uszoda parkolójában, illetve az arénában a belsõ tere-
ken és a küzdõtéren. Az állomásokat teljesítõk egy pe-
csétet kapnak és aki összegyûjt 10 pecsétet, 14 óra után
tombolasorsoláson vehet majd részt.

Izgalmas játékok
Az állomásokon számos sportág (többek között strand-

röplabda, strandkézilabda, kosárlabda, asztalitenisz, lö-
vészet, tenisz, kerékpározás, evezés, vívás) kipróbálása
mellett számos élményállomással készülnek: itt lesz az
ország leghosszabb akadálypályája, az Exatrun, kicsik-

nek a rolling kids, korosztálytól függetlenül pedig kipró-
bálható az élõteke vagy a footdarts, de egy szabadulószoba
is várja majd a jelentkezõ csapatokat.

Városrészek Bajnoksága
A rendezvény keretében az Exatrun pályán megmér-

kõznek a sportcentrum szakágai „A leggyorsabb szakág”
címért, valamint a Nyíregyházi Városrészek Bajnoksága
keretében keresik „A város leggyorsabb városrésze” cím
gyõztes csapatát. A vb-re várják 10 fõs csapatok jelent-
kezését egy 40 m hosszú, felfújt akadálypályán való vál-
tóversenyen való részvételre. A csapat tagjai között sze-
repelnie kell minimum 3 nõnek és min. 2 fõ 16 év alatti
gyermeknek. A nevezési határidõt meghosszabbították és
részvételi szándékukat 2023. április 19-ig a
sport@nyiregyhaza.hu címre jelezhetik a csapatok. A
nevezés ingyenes, de a csapatok nevezése idõrendi sor-
rend alapján történik. Az elsõ 20 csapat nevezését köve-
tõen beérkezett nevezések várólistára kerülnek.

Ovisok és szépkorúak
Nagycsoportos óvodások számára külön programelem

a játékos kölyök atlétika próba, melyen a 4 égtáj óvodá-
sai teljesítenek majd 4 állomást. A szépkorúak számára
pedig sakk- és ultibajnokság kerül megrendezésre.

Az uszodát is bevonják

8 órától 14 óráig a létesítmény házirendjének betartá-
sával és kapacitás függvényében díjmentesen vehetõ
igénybe a Városi Uszoda.

Programok, szûrések, vásár
A színpadon folyamatosan fellépõk, színpadi bemuta-

tók színesítik a napot, valamint egészségügyi mérések és
szûrések, Made in Nyíregyháza vásár és kiegészítõ gyer-
mekprogramok gazdagítják a kínálatot. A rendezvény
zárásaként 16.00 órától Rubint Réka tart alakreform edzést.

Esõ esetén is lesz
Esõ esetén sem marad el a rendezvény, a szabadtéri

állomásokat az arénában és az uszodában helyezik el. A
szervezõk remélik, sokan kilátogatnak majd és maguk is
megtapasztalják, milyen gazdag városunkban a sportolá-
si lehetõségek tárháza.

Az eseménnyel kapcsolatosan bõvebb információk
a nyiregyhaza.hu városi webportálra kattintva ér-
hetõk el.
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A Bencs Villa is várja a látogatókat

Móricz Zsigmond Olvasókör
Biblioterápiás beszélgetés Carsten Henn: A könyvsé-
táltató c. regénye kapcsán.
A beszélgetést vezeti: dr. Bihari Albertné, a Magyar
Biblioterápiás Társaság tagja. Közremûködik: Körei
László oktató, mentálhigiénés szakember (Nyíregyházi
Egyetem).
Idõpont: április 19. 16.00 óra.
Helyszín: Móricz Zsigmond könyvtár, kamaraterem.

Stand up comedy LIVE
Stand up comedy Humortársulat 2023-ban is, ezúttal
Nyíregyházán!
Idõpont:  április 19. 19.00 óra.
Helyszín:  Alvégesi Mûvelõdési Ház.

Utazók a könyvtárban
A Panama-csatornától a maja romvárosokig. Elõadó: Sipos
László, az ICOMOS Magyar Nemzeti Bizottság tagja.
Idõpont: április 20. 16.30-tól. Helyszín: Móricz Zsig-
mond könyvtár, konferenciaterem.

Hullan Bea festõmûvész kiállítása
Megtekinthetõ: április 30-ig.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

Régi fényében ragyogva, állandó és idõszaki kiállítás-
sal várja a látogatókat a közelmúltban felújított, impo-
záns Bencs Villa, a Móricz Zsigmond Színház üzemelte-
tésében.

Az épület elsõ emeletén az 1920-as évek polgári han-
gulatát bemutató állandó kiállítás tekinthetõ meg: korhû
nõi szoba, szalon, férfiszoba és egy könyvtárszoba, érté-
kes berendezési tárgyakkal, melyek a Péchy-Kovács gyûj-
temény polgári darabjai. A falakat olyan fotók, festmények
díszítik, amelyek a Bencs család tagjainak történelmi sze-
repét hozzák közelebb a látogatókhoz.

Egy idõszakos, 88 ba-
bát, apró kelléket és ki-
egészítõket tartalmazó
mini tárlat is megtekint-
hetõ a villa nagytermé-
nek polcain. Ördöghné
Eszter gyûjteményében
pólyás és síró baba, népi
viseletben megjelenõ és a múlt polgári hangulatát meg-
idézõ baba is szerepel. A kis karakterbabák és a különö-

A Bessenyei Társaság
ünnepi ülése

A Bessenyei Társaság április 24-én 14.00 órától tartja
koszorúzással egybekötött György-napi ünnepi ülé-
sét a megyeháza Bessenyei termében.

Elõadást tart dr. Dámné dr. Rácz Magdolna, a Jósa
András Múzeum irodalomtörténésze és dr. Kiss Kál-
mán fõiskolai tanár, a Luby Társaság elnöke, valamint
a Himnusz, Petõfi és Madách évfordulókra kiírt pá-
lyázatának díjnyertese.

A Burattino Bábszínház
programja

Április 22. 16.00 A három jó tanács
(bemutató elõadás)

Április 23. 10.00 A három jó tanács
Április 29. 16.00 Kukta kutya õrségben
Április 30. 10.00 Többet ésszel mint erõvel
Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont, „B” épület II. eme-
leti bábszínházterme.

sen értékes porcelánfejû babák békésen megférnek együtt
a vitrinekben.

A vendégek a történelmi kávézóban is megpihenhetnek,
de rendezvények, konferenciák, workshopok, csapatépítõ tré-
ningek, szakmai bemutatók, kiállítások, termék- és könyvbe-
mutatók, sajtótájékoztatók, partnertalálkozók lebonyolítására
is lehetõséget biztosítanak, valamint esküvõi és üzleti fotózá-
sok helyszíneként is szeretettel várják az érdeklõdõket!

Bõvebb információk: http://www.bencsvilla.hu.

Tompeti és Barátai
Tompeti, Csillagszemû, Sütiszörny, Garfield mind ott
lesznek! A nagy kérdés, hogy te ott leszel-e? Vidám
tavaszköszöntõ Tompeti és Barátai koncert a régi slá-
gerekkel, és a legújabb dalocskákkal, Nyíregyházán!
Idõpont: április 23.  10 óra 30 perc.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.
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Várostörténeti
foglalkozások

Nyíregyháza Városnapja alkalmából a Magyar Nem-
zeti Levéltár Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Levél-
tára, a Jósa András Múzeum Kállay Gyûjteménye, a Mó-
ricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, illetve a Nyír-
egyházi Értéktár várostörténeti foglalkozásokra és város-
történeti sétára várja az osztályokat, baráti diáktársasá-
gokat, gyerekes családokat április 12. és május 5. között.
Az ingyenes foglalkozásokra a levéltár Facebook-oldalán
lehet regisztrálni.

Az ünnepi megemlékezés részeként várostörténeti pá-
lyázatot is hirdetnek az alábbi feladatokkal:

– játsszátok el és vegyétek videóra, hogy mi történt
Nyíregyházán 1753-ban,

– vagy építsétek fel legóból, gyurmából a hajdani tele-
pülést és fotózzátok le az alkotást,

– vagy írjatok egy történetet az idejövetelrõl és a lete-
lepedésrõl,

– vagy készítsetek prezentációt a városalapítók örök-
ségérõl,

– vagy alkossátok meg Károlyi Ferenc Facebook-pro-
filját,

– vagy a Nyírvidék reklámhirdetéseibõl készítsetek rek-
lámvideót  a könyvtár médiatár greenbox-techniká-
val felszerelt stúdiójában.

Az elkészült alkotások május 9-ig az alábbi módon küld-
hetõk be: e-mail: szszbml@mnl.gov.hu, Magyar Nemzeti
Levéltár Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Levéltára.
Facebook: megosztás a Nyíregyházi várostörténészek
Facebook-csoportban.

Eredményhirdetés az ünnepélyes Városnapon. Nyere-
mények: meglepetés nyíregyházi élmények.

Kiállítások a lengyel-magyar barátság napja
alkalmából
Megtekinthetõ: április 29-ig.
Helyszín: Városi Galéria és Pál Gyula Terem.

Petõfi az étlapon címû kiállítás
A tárlaton való részvétel regisztrációhoz kötött. Beje-
lentkezni az info@muzeumfalu.hu e-mail-címen lehet.
Megtekinthetõ: április 30-ig, keddtõl vasárnapig 9.00–
17.00 óra között.
Helyszín:  Sóstói Múzeumfalu.

Virtuális idõutazás Nyíregyházán
A Nyíregyházi Turisztikai Iroda megbízásából 3 per-
ces egyedülálló VR film készült Nyíregyházáról,
amellyel a régi, nyüzsgõ belvárosi piaci életbe csöp-
penhetünk vissza és most bárki megtekintheti elõze-
tes bejelentkezést követõen.
Idõpont: hétfõtõl péntekig 9.00–17.00 óra.
Helyszín: Nyíregyházi Turisztikai Iroda.

Színvarázs
Hegedüsné Erzsó kiállítása.
Megtekinthetõ: május 13-ig.
Helyszín: Alvégesi Mûvelõdési Ház.

Elmetorna
Idõpont: minden csütörtökön 13.30–15.30 között.
Helyszín: Alvégesi Mûvelõdési Ház.

80 nap alatt a Föld körül
FÖLD! Az egyetlen lakható hely, melyet örökül kell
hagynunk az unokáinknak. Elõadó: dr. Kiss Ferenc, a
Nyíregyházi Egyetem Környezettan Intézetének tan-
székvezetõje. Beszélgetõtárs: Orémusz Maja.
Idõpont: április 21. 16.30-tól.
Helyszín: Móricz Zsigmond könyvtár, konferenciaterem.

Retro Fesztivál 2023
A ’80-as, ’90-es évek és az ezredforduló közkedvelt slá-
gereivel vár mindenkit a nyíregyházi Retro Fesztivál. A
fellépõk között lesz: Zoltán Erika, Zalatnay Sarolta, Nagy
Feró – BEATRICE, Apostol, Dj. Dominique, Desperado
feat. Réka, Mr. Rick, Peat Jr. & Fernando feat. Sheela.
Idõpont: április 22. 18.00 óra.
Helyszín: Continental Aréna.

Laurie
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(Szerzõ: Ilyés Gábor helytörténész,
www.emlekjelek.hu)

Amirõl az utcák mesélnek...
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Jurás Lajos vendéglõje 2.
A kezdeti jó idõk után, rossz napok jártak a vendég-

lõre. Tulajdonosa 1911-ben így kínálta megvételre a Ven-
déglõsök Lapjában: „Negyvenezer lakossal bíró megye-
székhelyi városban, Nyíregyházán a város fõutcájában,
a mai kornak megfelelõleg épített szálloda és vendég-
lõ 14 vendégszobával és egy hold nagyságú két utcára
nyíló kerthelyiséggel, melynek egész területe szépen
be van fásítva és nyári mulatóhelynek van berendezve,
külön álló fásított és bokrosított fülkékben vannak az
asztalok egymástól elkülönítve és villanyvilágítással van
az egész mulatókerthelyiség is berendezve, a kertben
van nyári és téli tekepálya villanyvilágítással, nagy
veranda, melyben táncmulatságokat szoktak tartani,
teljes berendezéssel azonnal eladó”. Vevõ azonban nem
jelentkezett, mert még 1914-ben is hirdette, majd 1915-
ben a városnak kínálta.

Jurás Lajos felesége 1917-ben elhunyt, ekkor minden
pénzét hadikölcsönbe fektette, és visszavonult. Késõbb
42 ezer koronáért eladta a vendéglõt, és az új bérlõk
már Bocskai étterem, illetve vendéglõ néven üzemel-
tették. Ez a pénz azonban hamar elértéktelenedett, s
nagy nyomor szakadt a hajdan szép napokat megélt
vendéglõsre. Egykori kollégái próbáltak segíteni rajta,
a Koronában és más vendéglõkben kapott ebédet, me-
leg vacsorát. 1937-ben felvették a város koldusainak
összeírásába, hogy részesüljön a havi 12 pengõ jutta-
tásban. „Hosszú bajusszal, jó kedéllyel járt vendégei
között a gazda, Jurás Lajos, soha nem sejtette a Bocs-
kai utcai udvar kertjében, hogy egykor a koldusok közé

iktatják nevét”. Azonban még mielõtt az elsõ segélyt
megkaphatta volna, 1937 februárjában, 80 éves korá-
ban elhunyt. Õ volt az elsõ halottja a nyíregyházi kol-
duskataszternek. Sorsa örök mementóul szolgálhat: „Ne
bízzátok el magatokat, ne legyetek gõgös gazdagok,
emberek, semmivé válhat az élet, a vagyon, íme, kol-
dusbotra juthat a gazdag”.

A vendéglõ udvarán lévõ szállodai szobák késõbb
lovas rendõrök állomáshelye volt, a házat pedig laká-
sokká alakították át. Ma a Szent Lukács Görögkatolikus
Szeretetszolgálatnak ad helyet.
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